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Leia atentamente as instrugdes abaixo.
01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Cadermo, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeticio ou falha, conforme distribuicio ahaixo, e o tema da Prova Discursiva.,

[ Portugués Raciocinio Légico Conhecimentos Especificos W

| olato 11220 21250 ]

b) Um Cartéio de Respostas destinado as respostas das questies objetivas formuladas nas provas.
¢) Um Caderno da Prova Discursiva.

02

Verifique se este material esth em ordem e se 0 seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no Cartdo de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03- Apos a conferéncia, o candidato devera assinar no espacgo préprio do Cartio de Respostas, com caneta esferogréfica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartdo de Respostas, a marcagio da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra & preenchendo todo o espacgo interno
do quadrado, com caneta esferogréfica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B . D E

05- Para cada uma das quesides objetivas, 580 apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras {A,B,C,DeE), mas sé
uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A marcagio em mais de uma alter-
nativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta.

08- Sera eliminado do Concurso Plblico o candidato que:

a} Utllizar, durante a realizag8o das provas, telefone celular, bip, walkman, receplor/transrmissor, gravador, agendatelefénica, notebook,
calculadora, palmtop, relogio digital com receptor ou gualquer outro meio de comunicagéo.

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartiio de Respostas.

ObservagéGes: Por motivo de seguranga, o candidato sé podera retirar-se da sala apods 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que optar por se retirar sem fevar seu Caderno de Questdes ndo poders copiar sua marcagdo de
respostas, em qualquer hipétese ou meio. O descumprimento dessa determinacdo serd registrado em ata,
acarretando a eliminagado do candidato.

Somente decorridas 2 horas de prova, o candidato podera retirar-se levando o seu Caderno de Questdes.

07- Reserve os 30 (rinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes nio serio levados em conta.,

\,
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Leia o texfo a sequir e responda as questtes de n°® 01 a10.

Fisn bo munpo

Estaria o mundo de hoje, e o Brasil junto com ele, se compro-
metendo com o que pode vir a ser a mais cara, cbsessiva e mal
informada iluséo cientffica da historia? A humanidade ja esteve
convencida de que a Terra era plana, e que era possivel prever
matematicamente a extingdo da vida humana por falta fisica de
comida, j& que a populagéo cresceria sempre de forma geométri-
ca e a producao de alimentos jamais poderia aumentar no mesmo
ritmo; mais recentemente, grandes empresas, governos & ases
da ciéncia digital acreditaram que o “bug do milénio” iria paralisar
0 mundo na passagem de 1999 para 2000.

Né&o se pode dizer que a crescente convicgio de que o planeta
sofre hoje uma “ameaga sem precedentes” em toda a sua existén-
cia, como resultado direto da “mudanga do clima”, e particular-
mente do “agquecimento global”, seja exatamente a mesma coisa.
E conveniente tentar estabelecer algum tipo de separacéo entre o
que possam ser problemas reais e o gue & uma espécie de culto
psic6tico ao fim do mundo. Trata-se, previsivelmente, de tarefa
com poucas chances de sucesso.

Ha, em primeiro lugar, uma atitude cada vez mais ampla e
cada vez mais agressiva estabelecendo que as pessoas t&m, obri-
gatoriamente, de acreditar que o clima esta mudando para plor e
gue a catastrofe é uma perspectiva néo apenas indiscutivel como
iminente; dlvidas ndo séc permitidas. A ideia geral 6 que o cida-
déo, ao sair de casa um dia desses, pode sofrer um ataque do
efeito estufa e cair morto no meio da rua. A essa insisténcia em
crlar uma unanimidade de pensamento se acrescenta uma exten-
sa mistura de mistificacéo, desinformagéao, pseudociéncia, dema-
gogia, charlatanismo, fatos sem confirmagao e ndmeros cuja ve-
racidade nao pode ser certificada. De maneira sistematica, fotos
da terra rachada pela seca, que o Nordeste do Brasil conhece
desde o tempo de dom Pedro |1, sdo apresentadas comao prova do
aquecimento do planeta. O culpado final por tudo é o “consumo”.

Politicos, governos e organizag¢bes internacionais, em vez de
colocarem mais racicnalidade no debate, contribuem ativamente
para esse impulso crescente de autoflagelagéo. Um ano atras,
pata ficar num exemplo s6, a inglaterra aprovou uma lei pela qual
o0 pais tera de cortar em 80% as suas emissbes de carbono até o
ano de 2050; ninguém faz a menor ideia de como isso vai se pas-
sar na prética. Globalmente, verbas cada vez mais prodigiosas
sdo anunciadas para salvar o planeta: 100 bilhdes de dblares por
ano em 2020, segundo célcuios de economistas, ou até 1 trilhao -
diferenca muito reveladora da seriedade dessas contas todas. A
maior parte desse dinheiro, segundo os discursos, devera ser
empregada para ajudar os paises pobres a participar do combate
ambiental e para que Brasil, india ou China sejam compensados
das despesas que terdo para deixar de ameacar o mundo com o
seu desenvolvimento.

H& um conjunto de neuroses, fantasias e necessidades pofti-
cas que se ligam muito mais aos pafses ricos do que 2 realidade
brasileira. O Brasil faria melhor pensando primeiro em seus inte-
resses. Parece bem claro que o pais, antes de ter um problema
ecolégico, tem um problema sanitério; nossa verdadeira tragédia
ambiental é o fato de que 50% da populagédo nao dispoe de rede
de esgotos, ou de que dois tergos dos esgotos séo langados nos
rios sem tratamento nenhum. Na Amazdnia, onde hé o maicer velu-
me de Agua doce do mundo, a maioria da populacéo néo tem
agua decente para beber. Nas areas pobres das cidades o lixo
néo é coletado - acaba em rios, represas ou na rua.

* A questio ecoldgica real, no Brasil, chama-se pobreza.
{J.R. Guzzo, Revista Veja, 11 de novembro de 2008, com adaptacies)

01 - No texto, “a mais cara, obsessiva e mal informada ilusao
cientifica da historia” (7. 2/3) esta explicitada no segmento:

A} “Ahumanidade ja esteve convencida de que a Terra era plana...”
(1 3/4)

B) *... a extingdo da vida humana por falta fisica de comida...”
(1. 5/6)

C) “... a produgo de alimentos jamais poderia aumentar no mesmo
ritmo;...” (1. 7/8)

D) “... o *bug do milénio” iria paralisar o0 mundo na passagem de
1999 para 2000." (7. 9/10)

E) “.. é uma espécie de culto psicético ao fim do mundo.” (7. 16/17)

02. Aideia contida na ultima frase do texto explicita-se no para-
grafo:
A) 1°
B) 2°
C) 3°
D) 4°
E) &°

03. Em relagéo ao problema implicito na interrogativa feita no
primeiro periodo do texto, a resposta do enunciador, de acordo
com a coeréncia do texto, sugere:

A) otimismo

B) ceticismo

C) idealismo

D) ufanismo

E) alienagio

04. no texto, predomina o modo de organizagao textual;

A) narrativo

8) de orientacéo

C) dissertativo-argumentativo
D) descritivo

E) técnico-clentifico

05.em*.a extingdo da vida humana por faita fisica de comi-
da...” {I. 5/6), a preposicéo destacada tem valor semantico de:

A) consequéncia

B} concessao

C) tempo

D) causa

E) modo

06. roi empregada para satisfazer regéncia verbal a expressio
sublinhada em:

A) “...convencida de gque a Terra...” (. 4

B) ... conviccéo de que ¢ plansia...” (1. 1)

C) “... um ataque do efeito...” (1. 24/25)

D} ... insisténcia em criar...” (1 25/26)

E) "... primeiro em seus interesses....” (L 50/51)

07.em “...por falta fisica de comida, ja que a populacao...” (. 5/6),

a expresséo em destaque pode ser substituida, sem prejuizo se-
maéntico ou gramatical, por:

A) congquanto
B) portanto

C) porquanto
D) contanto que
E) enguanto
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08. Dentre os segmentos abaixo, o que apresenta voz verbal

passiva é:

A) “Estaria 0 mundo de hoje, e o Brasil junto com ele, se
comprometendo...” (1 1/2)

B) “Trata-se, previsivelmente, de tarefa com poucas chances de
sucesso.” (. 17/18)

C) “...a producdo de alimentos jamais poderia aumentar...” (- 7)

D) “...que o clima estad mudando para pior..." (7. 21}

E) “...ddvidas ndo sdo permitidas.” (. 23)

09. 0 recurso expressivo da ironia esta presente no segmento;

A) “Nao se pode dizer que a crescente convicgdo...” (. 11)

B} “... uma atitude cada vez mais ampla e cada vez mais
agressiva..." (L 19/20)

C) “A essaingisténcia em criar uma unanimidade...” . 25/26)

B} “.. diferenga muito reveladora da seriedade dessas contas
todas. (1 42)

E) "O Brasil faria melhor pensando primeiro em seus interesses.”
(. 50/51)

10. no segmento “... se ligam muito mais aos paises ricos do
que arealidade brasileira. (. 49/50), o acento indicativo de crase &
cbrigatério. Da mesma forma, o acento grave é obrigatdrio, ao se
substituir a expresséo destacada por:

A) ... aquela realidade
B} ... a esta realidade
C) ... atal realidade

D) ... a nossa realidade
E} ... a uma realidade

11. O numero N = 2222...22 possui 200 algarismos iguais a 2.
Quando N ¢ dividido por 12, 0 50° algaristmo do quociente é:

A) 1

B) 2

C) 4

D) 6

E) 8

12. A figura abaixo mostra um retangulo dividido em seis qua-

drados: um quadrado grande, dois médios e trés pequenos.

Se a drea de cada quadrado pequeno é de 10m2, a area do retan-
gulo é:

A) 176m?

B) 165m?

C) 154m2

D) 132m?

E) 126m?

13. Toda questio de multipla escolha possui uma, e apenas uma,
op¢éo cofreta. Antdnio ndo entendeu nada do enunciado de certa
questio, cujas opcdes eram:

A. O problema tem duas solugdes, ambas positivas.

B. O problema tem duas solugdes, uma positiva e outra negativa.

C. O problema tem mais de uma solugao.

D. O problema tem, pelo menos, uma sclucéo.

E. O problema tem exatamente uma solucéo positiva.
Aresposta certa da questéo que Antdnio ndo entendeu é:
A) A
B} B
c)c
D) b
E) E

14. Jonas é um apreciador de vinhos e costuma dizer duas frases:

I- Para mim, qualguer vinho ou é bom ou & ruim; n&o ha meio termo.
ll- Todo vinho barato & ruim,

Pode-se concluir que:

A) Se um vinho ndo & barato, entdo & bom.

B} Se um vinho & ruim, entdo & barato.

C} Se um vinho & bom, entéo ndo & barato.

D} Um vinho pode ser barato e bom.

E) Se um vinho & bom, entdo néo é ruim.

15. Observe a faixa quadriculada ahaixo:

7

|
[€

80 quadradinhos

A faixa tem 80 quadradinhos de comprimento, 3 quadradinhos de
altura e alguns quadradinhos estéo pintados de cinza. A pintura
dos quadradinhos cbedece a um padrio que nao se altera ao lon-
go de toda a faixa.

O nimero de quadradinhos pintados de cinza nesta faixa é:
A) 102
B) 104
C) 105
D) 107
E) 108
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16.0 quadrilatero da figura abaixo est4 dividido em 5 regides:

O quadrilatero deve ser pintado de forma que duas regides que
possuem uma fronteira em comum n&o tenham a mesma cor. Es-
tao disponiveis quatro cores, mas ndo & necessario utilizar todas
as cores em uma pintura {podem ser utilizadas todas as cores ou
néo}. O ndmero de maneiras diferentes em que esse quadrilatero
pode ser pintado é:

A) 144
B} 120
C) 90
D) 64
E) 60

17. Renato ests em casa quando chega sua esposa dizendo:
“Bati com o carro.” Renato entdo exclama: “Todas as mulheres
dirigem mal.”

A negagao dessa afirmativa é:

A} Todas as mulheres dirigem bem.

B} Todos os homens dirigem mal.

C) Todos os homens dirigemn bem,

D) Nenhuma mulher dirige mal.

E) Ha pelo menos uma mulher que dirige bem.

18. vitor coleciona figurinhas e tem mais do que 50 e menos do
que 200 figurinhas. Ele reparou que, contando as figurinhas de 6
em 6, cude 7 em 7, ou ainda de 9 em 9, sempre sobrava uma
figurinha, O ndmero de figurinhas que Vitor possui esia entre:

A) 50 e 80

B) 80 e 110
C) 110 e 140
D) 140 e 170
E) 170 e 200

19. Ana, Bia e Cié trabalham na mesma empresa e t&m carros da
mesma marca € modelo, porém com cores diferentes: prata, ver-
de e azul. Cerio dia, o porteiro novo procurou as {rés para tentar
identificar os carros que estavam na garagem, e elas disseram:

Ana: "0 carro azul ¢ meu.”

Bia: "O carro azul ndo é meu.”

Cié: “O carro verde nfo é meu.”

Todas: “Nas declaragdes que fizemos anteriormente, somente
uma de nos disse a verdade.”

Pode-se concluir que:

A) Ana possui o carro verde.
B) Bia possul o carro prata,
C) CI6 possui o carro azul,
D} Ana possui o carro azul.
E) Bia possui o carro verde.

20. Um saco tem 5 bolas de mesmo tamanho e peso: duas bran-
cas e trés pretas. Retirando ao acaso duas delas, a probabilidade
de que sejam de cores diferentes é:

21. Um investimento paga 6% de juros compostos anualmente. Se
um investidor aplicar hoje $800,00, ao fim de cinco anos ele tera:
A) $848,00

B) $888,00

C) $1.040,00

D} $1.070,40

E) $1.280,00

22.0 Balango da empresa ABC traz as seguintes informagoes:

Estogues = $150.000,00
Ativo Circulante = $3.000.000,00
Passive Circulante = $1.300.000,00

Se o custo das mercadorias vendidas é de $1.200.000,00, o indi-
ce de Liquidez Corrente para a empresa ABC &:

A) 1,20
B) 2,19
C) 2,31
D) 3,23
E) 8,00

23. um investimento promete pagar 6,4% de juros compostos
anualmente. Se um investidor aplicar hoje R$ 700,00 nesse inves-
timento, ao fim de 9 anos ele tera:

A} $1.103,20
B} $1.148,00
C) $1.223,41
D) $1.276,00
E) $1.744,80

24. A empresa XYZ adquiriu uma méquina no valor de
$12.000,00. Considerando que o prazo de vida Util dessa ferra-
menta & de 5 anos e as taxas anuais de depreciagao séo de 15%,
22%, 21%, 21% e 21% para os anos 1 a 5, respectivamente, ac
fim de quatroc anos 0 montante depreciado sera de;

A) $1.800,00
B) $2.640,00
C) $4.440,00
D) $6.960,00
E) $9.480,00

25. 0 Projeto HBT custa hoje $ 5 milhdes. A expectativa dos
gestores é de que o projeto gere os seguintes resultados ac longo
dos préximos cinco anos: $900 mil em t=1; 900 mil em t=2; 1,1
milhdc em t=3; 1,2 milhdo em t=4; e 1,1 milhdo em t=5. Tendo em
vista que as projegoes de retorno séo de 5% ao ano, o Valor Pre-
sente Liguido do projeto é:

A} -$1.100.000,00
B) - $527.187,50
C) -5$472.812,50
D) - $60.000,00
E) $200.000,00

26 Um novo colaborador foi contratado para atuar como geren-
te no primeiro ou segundo nivel gerencial e sera diretamente res-
ponsavel pela produgéo de bens e servigos. Esse individuo pode
ser classificade como gerente:

A) de projeto

A) 30?’ B) de linha de frente
B) 40% C) funcional
C) 50% D) |
D) 60% £ ?e'.a
rainee
E) 80% )
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27, Observe a tabela abaixo.

Projeto X Projeio Y
Investimento Inicial $15.000,00 $10.000,00
Ano Entradas de Caixa
1 $5.000,00 $4.000,00
2 $5.000,00 $3.000,00
3 $3.000,00 $1.000,00
4 $2.000,00 $1.000,00
5 $1.000,00 $1.000,00

Considere os investimentos iniciais e as entradas de caixa apre-
sentados acima. Utilizando o método de Payback Simples, os in-
vestimentos X e Y serao restituidos, respectivamente, em:

A) dois anos e quatro anos
B) dois anos e cinco anos
C} trés anos e quatro anos
D} quatro anos e trés anos
E} guatro anos e cinco anos

28. Relacione as fungbes da administragao, apresentadas na
coluna da esquerda, com as suas respectivas definicdes, apre-
sentadas na coluna da direita.

1- Planejar () Atribuir responsabilidades pelo cumprimento da tarefa
2- Organizar () Selecionar metas e meios para alcangé-las

3- Liderar () Monitorar as atividades e fazer correcoes

4- Controlar () Usar a influéncia para motivar os funciondrios

A sequéncia correta é:

A 1-2-3-4
B) 1-4-2-3
C)2-1-4-3
D) 2-3-4-1
E) 2-3-1-4

29, Afungéo do gerente requer uma variedade de habilidades. Relacio-

ne as habilidades administrativas, apresentadas na coluna da esquerda,

com as suas respectivas definigbes, apresentadas na coluna da direita.

1- habilidades ( ) compreensao e proficiéncia no desempenho
conceituais de tarefas especificas.

2- habilidades ( ) capacidade de trabalhar com e por meic de

humanas outras pessoas, e de frabalhar eficazmente
como membro de um grupo.

3- habilidades ( ) capacidade cognitiva para enxergar a organizagéo
técnicas como um todo e as relagdes enfre as partes.

A sequéncia correta é:

A} 1—-2-3

B)1-3-2

C)2-1-3

D)3-1-2

E) 3-2-1

30. Para se compreender mais profundamente o processo de
evolugdo do pensamento da administracéo, é necessério examinar
mais atentamente como as forgas sociais, politicas e econdmicas
tém influenciado as organizagdes e a pratica da administragéo.
Relacione as forgas, apresentadas na coluna da esquerda, com as
suas respectivas definicdes, apresentadas na coiuna da direita.

31.um gerente realizou mudangas em todos os subsistemas da
empresa, definiu equipes de trabalho, delegou autoridade e poder
aos funcionarios e ampliou ae maximo o compartihamento de in-
formagbes. Com isso, conseguiu que todos se engajassem em
identificar e solucionar problemas, e capacitou a organizacac a
experimentar continuamente, melhorar e aumentar sua capacida-
de. Tendo em vista a estrutura administrativa adotada, pode-se
classificar essa empresa como:

A} organizacao de aprendizagem

B} de burocracia profissional

C) contingencial

D) de sistema fechado

E) entrépica

32. Relacione os niveis do ambiente corporativo, apresentados
na coluna da esquerda, com seus respectivos componentes, apre-
sentados na coluna da direita.

1- Ambiente Interno { )Economia e Tecnologia.
2- Ambiente Operacional { )Clientes e Concorrentes
3- Ambiente Geral { )Empregados e Administragao

A sequéncia correta é:

A 1-2-3
B) 2-3-1
C)2-1-3
D) 3-1-2
E) 3-2-1

33. Acultura corporativa da empresa YYZ é caracterizada por
valores que apoiam a capacidade da companhia em interpretar e
traduzir sinais do ambiente em novos comportamentos como res-
posta. Pode-se classificar a cultura corporativa da YYZ como:

A) cultura da adaptabilidade
B) cultura burocrética

C} cultura da realizagao

D) cultura da consisténcia
E) cultura do envolvimento

34. Metas e planos tornaram-se conceitos gerais em nossa soci-
edade. Do ponto de vista da administrag&o, meta pode ser defini-
da como:

A) roteiro que especifica a alocagéo de recursos

B) estado futuro desejado que a organizacgho tenta atingir
C) razao de existéncia da organizagao

D) definigdo ampla e explicita do escopo do negéeio

E) processos que serao desenvolvidos pela organizagao

35. Algumas situagbes inesperadas pedem ser muito prejudici-
ais as empresas e exigem respostas répidas. Relacione os trés
estagios de administra¢do de crises, apresentados na coluna da
esquerda, com suas respectivas definigbes, apresentadas na co-
luna da direita.

1- Forcas ( )aspectos da culiura que guiam e influenciam 1- prevengao ( )planejamento para lidar com a crise, quando
Sociais os relacionamentos entre as pessoas. ela ocorrer
2-Forcas  ( )forgas que afetam a disponibilidade e a 2- preparagdo ( )detecgdo de sinais de adverténcia de crises
Politicas distribuicao dos recursos de uma sociedade potenciais
entre 0s usuarios concorrentes. ] 3- contengac { )}resposia da organizacdo e providéncias de
3- Forgas (  }influéneia das instituicGes politicas e legais acompanhamento de crises
Econdmicas sobre as pessoas e as organizagdes. o )
P . A sequéncia correta é;
A sequéncia correta é: A 123
A 1-2-3 ) 1-2-
By 2-3-1
By 1-3-2
C)2-1-3 C)2-1-3
D}3-1-2 D) 3-1-2
E) 3—-2-1 E) 3-2-1
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36. Cologue em ordem as seis etapas do processo gerencial de
tomada de decisdo, da primeira & Gltima.

J- diagndstico e analise das causas

K- desenvolvimento de alternativas

L- Avaliagao e feedback

M- Implantacio da alternativa escolhida

N- Reconhecimento da necessidade de decisao
O- Selegéo da alternativa desejada

O ordenamento correto é;

A) 1=K 2-M3-N:4-L;5-J6-0
B) 1-L;2-N;3-0;4-M;5-K;6—J
C) 1-M;2-0;3-J;4-N;5-L;6-K
D) 1-N;2-4;3-K4-0;5-M;6—L
E) 1-0;2-K;3-L;4~J5-N;6-M

37. Gomo forma de implantar o controle orgameniario em uma
empresa, 0 gerente decidiu planejar e registrar os investimentos
em ativos importantes a serem depreciados no decorrer de vérios
anos. Pode-se classificar essa forma de controle orgamentério
como:

A} orgamenio de capital

B) orgamento de despesas

C) orgamento de receita

D) orcamento de caixa

E) orgcamento de competéncia

38. 0 novo gerente implantou na empresa um processo contf-
nuo para mensuragao de produtos, servigos e praticas contra im-
portantes concorrentes ou lideres do ramo. Com isso, esperava
que fosse possivel identificar areas para aperfeicoamento dentro
da empresa. O método de gestédo da qualidade utilizado nesse
caso é:

A) circulos de qualidade
B) seis sigma

C) tempo de ciclo reduzido
D) benchmarking

E) melhoria continua

39. rara que a gestao de processos seja bem sucedida é ne-
cessario que sejam utilizados indicadores de desempenho. Indi-
cadores como conformidade do produto ou servigo, produtivida-
de, eficiéncia operacional estéo relacionados a perspectivas:

A) financeiras

B) dos clientes

C) de aprendizado e crescimento
D) de processos criticos

E} de responsabilidade social

40. considerando a técnica de elaboracao e analise de fluxo-
gramas, a descrigao correta para o simbolo apresentado abaixo é:

A) conexdo
B) exibicao
C) decisao
D) terminal
E) processamento

41. uma organizacéo pretende incentivar relagdes de grupo, for-
magao de equipes de pequeno porte entre seus funcionarios. Com
esse objetivo, deve ser adotado o tipo de fayout:

A) em corredor

B) panoramico

C) em espago aberto

D) em estacbes de trabalho
E) téenico

42. 0 novo gerente da empresa XYZ distribuiu para todos os
funcionarios um manual que descrevia as fases e as operagdes
de cada processo, citando as unidades e as pessoas responsé-
veis pelas respectivas execuges, assim como os volumes de tra-
balho em cada fase, os tempos de execugdo e as distancias per-
corridas. Esse manual pode ser classificado como manual:

A} de organizagéo

B} de sequércia administrativa

C) de normas e procedimentos

D) de formularios

E) de estrutura

43. um organograma que tem forma circular e cuja autoridade
hierarquica & representada do centro para a periferia é classifica-
do como organograma:

A} estrutural

B} funcional

C) matricial

D) estrutural-funcional
E) radial

44. A empresa WWT decidiu organizar suas atividades em fra-
¢des organizacionais, definidas de acordo com as atividades
conduzidas por pessoal especializado. Por consequéncia, a de-
composigéo do trabalho passou a ohedecer esse agrupamento, e
hé& urn grande aproveitamento do potencial de cada envolvido. Essa
forma de estruturagéo pode ser classificada como:

A} geografica

B) temporal

C) processual

D) funcional

E) contingencial

45. Com base na teoria de Herzberg, classifique os fatores
listados na coluna da direita como fatores higiénicos ou
motivacionais.

1- Salario

2- Reconhecimenta

3- Condicdes Fisicas de Trabalho
4- Modelo de Gestfo

J- Fatores Higiénicos

K- Fatores Motivacionais

A sequéncia correta é;

A) 1-J;2-J;3-K 4-K
B) 1-J;2-K;3-J:4-K
C)1-42-K3-J;4-J
D) 1-K;2-J:3~-K; 4—J
E) 1-K:2-K;3-J;4-J

46. um empresdrio estd preccupado exclusivamente com a pro-
ducéo e o8 prazos de entrega, ndo ouve seus seguidores e cen-
traliza as decisbes da organizagio, Pode-se classificar seu estilo
de lideranca como:

A) autocratico
B) democratico
C) burocratico
D) laissez-faire
E) motivador
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47, Astrocas de mensagens entre parss e colegas de trabalho
s&o classificadas como:

A) comunicagdo para cima

B) comunicagdo para baixo

C) comunicagao de influéncia

D) comunicagao horizontal

E) comunicacio de doutrinagéo

48. uma equipe composta por um gerente e seus subordinados,
na cadeia de comando formal da organizagao, pode ser classifi-
cada como equipe:

A} vertical

B) horizontal
C) informal
D) autogerida
E) virtual

49. 0 estagio do desenvolvimento da equipe no qual emergem
as personalidades dos individuos, os papéis e os conflitos resul-
tantes deles é denominado:

A} recesso

B) normatizacéo
C} desempenho
D) formagéo

E) tempestade

50. A teoria da hierarquia das necessidades de Maslow apre-
senta cinco tipos gerais de necessidades de motivagéo. As neces-
sidades relacionadas com o desejo de receber atencéo, de ser
reconhecido e apreciado pelos outros e de demonstrar uma ima-
gem propria positiva sAo classificadas como necessidades:

A} fisiologicas

B) de seguranca

C) de pertencimento

D) de eslima

E) de autorrealizagdo

Dentro da perspectiva histérica da administragéo é possivel inter-
pretar oportunidades e problemas para a organizagdo a partir de
um contexto ambiental. Segundo DAFT, as organizagbes e a pra-
tica da adminsitragao sofrem influéncia de trés forcas ambientais.
Identifique essas trés forgas e apresente as caracteristicas de cada

uma delas.
{ ™
Grape b CORREGAD
ConTEUDO/CRITERIO PonTuacio
Identificagdo correta das forgas do ambiente 0asB
Caracterizagdo correta de cada uma das forgas Qat2
Clareza, coesao e coeréncia 0a3
\Corregéo Gramatical a2z

Escreva o minimo de (20} vinte linhas e o maximo de (30) frinta
linhas para desenvolver o seu frabalho, que deversd atender aos
critérios de avaffagdo conforme a grade.

Utilize o espaco disponivel para rascunhio neste Cademo de Ques-
tdes e transcreva o seu fexto para o local indicado no Caderno de
Prova Discursiva.
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